Solution du la Série 2
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d. Lamasse de vapeur mg, et la masse de liquide m:.
My = XMpe = 0,65 %3 =195 kg
my = (1= )My = (1 - 0,65) X 3 = 1,05 kg

e. Le volume de vapeur Vs, et le volume de liquide Vi.
Vy = vy xmy = 0,00112 X 1,05 = 0,001176 m®
,2556 X 1,95 = 0,4984 m*

g X Mg
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. Lapression dela vapeur.
A partir du Tableau de vapeur saturée (A<)
P = Toq@rzo = = 2320 kPa

b. Laqualité du mélange satur (le itre).
A partir du Tableau de vapeur saturée (A<)

m3 m?
¥ = vezz0c = 0,001190 Tet vy = vyazanc = 0,08609 1
v, gx18m? B
™ =3, = Gooree - 02k
v, Axigm?
M= = “Goseos - 104ke
m, =my +my =5042+1394 = 518,1 kg
my 13,94

X= o= ggy = 00269

¢ Lamasse volumique

Vmet@a20c = Uy + (v, = vy) = 0,001190 +0,0269(0,0849) = 0,003474

Pmei@220c = 5 = 5003771 o3
Uméi@220 ¢ m

Vapeur
V=18 m*?
T=220C°
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Vy=mxv, =1x62764 = 62764m*

Exercice 04

Déterminer fa quantité de chaleur nécessaire pour produire 1 kg de vapeur

Puisque I'eau est & une température de 25 °C, la chaleur est déja dans l'eau
hiaasc = Cp Ty =42 X 25 = 105 k] /kg

a. Lorsque la vapeur est humide, ayant un titre de vapeur de 0,9.
A partir du Tableau de vapeur saturée (A<)
Tsat@e bar = 158,83 °C, hy@s par = 670,38 kj/kg. hrgae var = 20858 k]/kg
hy = (1= x)hy +xhy = hy + xhy, = 670,38 + 0,9(2085,8) = 2547,6 kj /kg
Q =m(hy — hy) = 1 X (2547,6 — 105) = 2442,6 k]
b. Lorsque la vapeur est saturée séche.
hy = hy = hy + hy, = 670,38 + 20858 = 2756,18 k] /kg
Q =m(h — hy) = 1 (2756,18 — 105) = 2651,18 kJ

c. Lorsqu'elle est surchauffée a une pression constante a 250 °C.

hy = heur = hg + Cp (Teur= ) = hy + Cp (Tour= £) = 2756,18 + 2,3(250 — 158,83)

= 296587 k] /kg
Q =m(h, —hy) = 1x (296587 — 105) = 2860,87 kJ
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. Lapression delavapeur.
A partir du Tableau de vapeur saturée (A) et linterpolation inéaire :

T, =165 Yo = P, = 700,93 kPa
X, = Tposs = 168 Y2 =Peres
xp =T, =170 W 792,18 kPa
_ Tax _ _ 168 _
Paies = By +(P, = P,) % 7,’” T, - 700,93 + (792,18 — 700,93) x 70— 165 755,68 kPa
b. Lachaleur latente hy.

A partir du Tableau de vapeur saturée (A<)
hr@iesc =7093ki/kg Vr@iesc = 0,00112m3/kg
hg@res-c = 27658 k]/kg Vgaissec = 0,2556m*/kg

Et interpolation linéaire :
Iy g@rescc = hgaes-c — h@isasc = 27658 —709,3 = 2056,5 kj/kg

c. Letitre
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a. Représentation graphique de la détente isentropique de la vapeur d'eau saturée
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b. Letitre a la fin de détente

T°C_[P(kPa) [ vy (m*/kg) | v,(m*/kg) he(kj/kg) hg(kj/kg) | sp(kj/kg-K) | so(kJ/kg.K)
175°C | 892,6 0,001121 021659 741,02 2772,7 2,0908 6,6242
60°C | 19.947 0,001017. 76670 251,18 2608.8 08313 7.9082

Détente isentropique, donc s, = sg; = 57
Sg1=Sr2 _ 66242 —0,8313

¥ 75, s, 7908208313

=0,8186
¢ Lachute denthalpie
hy = (1= x2)hyz + xshgz = (1-0,8186)251,18 + 0,8186 X 2608,8
=2181,128 kJ /kg
Ah'=hy —hy = Ah = hgy — hy = 2772,7 — 2181,128 = 591,57 k] /kg
d. Les pressions et les volumes des points (1 et 2).
Vi=mxwv; =1x021659 = 0,21659 m*





